



2019年1月
星期三
戊戌年十一月廿七

云浮日报



云浮发布官方微信 云浮日报官方微信

中共云浮市委主办 云浮日报社出版 国内统一刊号:CN44-0020 第7087号 今日8版 云浮新闻网:www.yunfudaily.cn 邮箱:yfbr@vip.163.com

本土温度 主流声音

祝福祖国,携手奋斗创造新荣光

——从习近平主席发表二〇一九年新年贺词看奋斗姿态

新华社记者

伴随新年第一缕阳光铺开,2019年与朝阳同至。

新年前夕,习近平主席发表新年贺词,向大家致以新年的美好祝福。

亲切温暖、饱含力量、充满信心……聆听新年贺词,亿万人民体味着奋进中国踏浪前行的不凡历程,触摸经济社会澎湃跳动的韵律,更坚定不断梦想成真的期待与自信。

再见,2018,感谢风雨兼程中的奋斗同行;

你好,2019,继续前进在更美好的新征程。

成就斐然:

这是新时代奋斗者挥洒汗水拼出来的

冬雪刚刚下过,在湖南省城陵矶水文站放眼望去,洞庭湖景色壮丽。“《岳阳楼记》中‘浩浩汤汤,横无际涯’的场景正在重现!”长江水利委员会水文中游岳阳分局局长陈建湘感慨道。

在习近平主席发表新年贺词时,

身旁书架摆放的就有一张2018年4月考察城陵矶水文站的照片。

“他问得很细,对洞庭湖和长江生态环境十分重视和关心。”当时给总书记当“讲解员”的陈建湘说,“共抓大保护,不搞大开发!近一年来,水利、航道、海事、环境保护等多部门联合开展工作,还召开了全国生态环境保护大会,长江和洞庭湖的生态环境越来越好。”

水越来越清,生态越来越好,老百姓获得感增强了……2018年,是贯彻落实党的十九大精神开局之年,也是党和国家事业发展的不平凡的一年。

正如习近平主席贺词中所说的那样——“我们过得很充实、走得很坚定”。这一年,全国人民众志成城、迎难而上,防范化解重大风险、精准扶贫、污染防治三大攻坚战扎实推进,成就就是沉甸甸的。

2018年,全国又有2批125个县验收实现脱贫摘帽,其中就包括河北省平山县——1949年3月,中国共产党就是从这里动身“进京赶考”,开始了建设新中国的伟大大业。

“脱贫是对革命老区先烈最好的告慰!现在,乡亲们奔小康的劲头很足!”2018年12月31日傍晚,平山县西柏坡镇西柏坡村老党员、72岁的闫青海一家早早地围坐在一起,收看习近平主席发表新年贺词。当贺词中提到“1000万农村贫困人口摆脱贫困”时,他举起大拇指,连连赞叹“这真不简单!”

个人所得税负担降低了,公共租赁住房供给增加了,17种抗癌药降价并纳入医保目录,农民有了自己的丰收节……2018年,老百姓有了更多的获得感。

在陕西延安,南泥湾机场正式通航,西安至延安高铁即将开工建设,过去一年,又有3.7万贫困人口、338个贫困村和两个国家级贫困县达到脱贫退出标准,贫困发生率降至0.66%。

“延安步入了历史上最好的发展时期。”延安市委书记薛占海说,“习主席贺词中,‘人民’‘民生’是一以贯之的主题,这是初心,是我们做好一切工作的出发点。”

“2018年村里完成了村庄建设规划,公路等基础设施投入加大了,办起了更多的农家乐,获评了中国最美休闲乡村,全年约有10万游客前来,村民年收入约2万元。”厦门白交祠村党支部书记杨明福乐呵呵地说。

白交祠村是福建厦门最偏远、海拔最高的村子,过去交通闭塞,群众生活困难。在福建工作期间,习近平曾两次来到这个村访贫问苦,同村民座谈共谋发展之路。如今,这个村的日子一年比一年好。杨明福说,新的一年,村里将展开裸房整治改造、平改坡,打造“金牌民宿”品牌和农家乐,让日子更红火!

岁月荏苒,“考卷”在升级,不变的是奋斗姿态。

习近平主席在贺词中点赞奋斗者,对2018年取得的成绩,他说,这是全国各族人民撸起袖子干出来的,是新时代奋斗者挥洒汗水拼出来的。

2018年10月,历时14年设计与建设、世界上最长跨海大桥——总长约55公里的港珠澳大桥正式通车运营。

“这个工程是我国综合国力的集中体现,是一座圆梦桥、同心桥、自信

桥、复兴桥。遇水架桥,逢山开路——这就是新时代里呈现出的港珠澳大桥精神。”从筹划到建设参与全过程的港珠澳大桥管理局副局长李烈说。

2018年,党和国家机构改革全面推进,启动建设海南自贸区、举办首届中国国际进口博览会……中国以实际行动庆祝改革开放40周年,神州大地生机勃勃,新一轮改革开放正释放出澎湃力量。

在深圳前海,一栋栋高楼正在这片填海而成的滩涂上拔地而起。2018年前海合作区内注册企业预计实现增加值2000亿元、增长30.9%,每平方公里平均产出133亿元。

“贺词中提到‘深圳前海生机勃勃’,这正是我们的精神状态。”深圳市委常委、前海深港现代服务业合作区党工委副书记田夫说,前海从零起步,取得的成绩就是靠锐意进取、永不懈怠的奋斗姿态,“我们要以只争朝夕的劲头,一步一个脚印把前海改革开放推向深入,不断拓展前海模式。”

“疾风知劲草,烈火炼真金。”这一年,中国经济攻坚克难,沉稳应对经

济摩擦,坚持高质量发展不动摇,加快新旧动能转换,实现了经济社会持续健康发展。

“贺词为新年带来了温暖力量,中国经济实现高质量发展,就是要从量变到质变,新的一年海尔将创造全新的物联网模式,为中国迈向制造业强国贡献自己的力量。”海尔集团董事局主席张瑞敏说,正如习近平总书记此前所讲的“中国经济是一片大海,而不是一个小池塘”,中国经济的大海一定会更加波澜壮阔!

活力中国:

我们都是努力奔跑的追梦人

听到习近平主席贺词中点到了自己的名字,57岁的山东济南三涧溪村村民赵顺利,激动地流下了眼泪。

“习近平总书记来考察时,我们一家通过旧村改造,已经住上了100多平方米的新房,日子过得好,他非常高兴。”赵顺利说:“总书记如此挂念农民老乡,我们一定继续奋斗,过上更好的生活。”

↓下转第2版

王胜督导创建全国文明城市工作

提升文明素质培育文明道德风尚 打造干净整洁平安有序文明城市

新华社记者 徐金鹏 刘大江 毛鑫

本报讯(记者 朱觅 周洲 特约记者 云府信)2018年12月30日,市委副书记、市长王胜到云城区、云浮新区督导创建全国文明城市工作,强调要聚焦“美丽云浮、共同缔造”,不断提升市民文明素质,培育文明道德风尚,打造“干净、整洁、平安、有序”的文明城市。

王胜一行来到市城区中心市场、东方时代广场以及云浮新区南广高铁云浮东站等场所,针对存在问题现场部署整改工作。在中心市场,王胜要求抓紧修补、美化出入市场通道,强化市场管理,大力整治市场及周边环境,督促经营者文明经营,并加快推进市场“三旧改造”步伐,打造规范

有序、卫生文明的现代化市场综合体。在东方时代广场,王胜鼓励企业发挥好地理位置佳、配套设施全、规模大等优势,以“创国文”为契机,提升经营管理水平,做旺实体商场。在云浮东站,王胜要求站场加强春运期间的安检措施,完善服务指引,并增设母婴室等场所,不断提升服务水平;新区要在站场周边加大“创国文”宣传力度,并加快推进站前广场建设,为新区增添一张亮丽的文明“名片”。

王胜强调,“创国文”工作要准确把握群众所需所盼,精准对标国家标准要求,查不足、补短板、促整改。一要进一步增强做好“创国文”

工作的责任感和紧迫感。各责任单位主要负责同志要经常研究“创国文”工作任务落实情况,牵头协调解决存在问题。二要结合提升中心城区首位度,全力完善公共基础设施。突出抓好城市更新,加快补齐教育、医疗、文体、商旅、公共交通等公共服务设施短板。近期,要着力推动集贸市场尽快完成升级改造工作,大力推进大型商场、超市、交通站场等重点部位“创国文”工作。三要深入推进镇街、村居整治。要加强城市管理,大力整治“脏乱差”等问题。四要着力提升群众参与度。要开展灵活有效的宣传教育活动,培育文明道德风尚,鼓励群众勇于向公共场所不文明

行为说“不”,大力整治不文明现象,让创建文明城市成为广大市民的自觉行动。

期间,王胜一行来到市体育场建设现场,看望慰问一线建设工人,送上新年祝福。王胜一行还来到广东药科大学云浮校区,与部分教师、学生代表座谈,详细了解他们的工作、学习、生活情况,勉励学生勤奋学习,积极进取。他表示,云浮市委、市政府全力支持云浮校区建设成为高水平应用型大学,希望药大将更多科研、学术资源向云浮校区倾斜。

市委常委、云安区委书记、云浮新区党工委副书记梁海卫参加有关活动。

有一种憧憬的力量

——温氏模式的乡村振兴图景

8000元,能干什么?

广东新兴县七户八小农民,凑了8000元,办了一个小小的鸡场。35年后,那个鸡场,变成中国最大的畜牧养殖企业之一,8000元也变成市值一千万。

8000元,在一根“魔术棒”的引领下,创造了一个财富神话。这根神奇“魔术棒”,就是30年风靡中国农村大地的“公司+农户”模式,由温氏集团首创,又叫温氏模式。它扎根大地,向着阳光生长,朝气蓬勃,一往无前。

有一种憧憬,叫乡村振兴。有一种力量,叫温氏模式。

一种穿越30年变革的活力

走进箭竹镇良洞村村民苏家乐的家庭农场:统一的轻钢结构,配套风机、水帘、帐幕的环控系统,配备简易喂料线、饮水线等自动化设备。54岁的苏家乐感慨地说,“以前养几百只鸡都很辛苦,现在养几千只都不那么辛苦了。”

苏家乐的“不辛苦”,得益于温氏模式的升级再造。

2013年,温氏模式迎来第一次升级:从“公司+农户”向“公司+家庭农场”转变。正是这一改变,让合作农户“养得更多,收益也更好”。数据显示,2013年至2017年,温氏合作农户

数量增长2.2%,收益却增长108%。

当前,温氏模式再迎升级版:“公司+养殖小区”正在试点。在箭竹镇,占地32亩的红光云秋洞养殖小区,近日迎来首批25000羽鸡苗,单批存栏肉鸡最高可达24万羽。推动“养殖上楼”“清洁养殖”,农村土地集约化和美丽乡村建设有了支撑点。

“30年来,温氏模式扎根乡村,创造性地将农民纳入公司产业链条、共建共享体系之中,有力促进了农村鸡猪养殖由散养向规模化养殖的转变,释放出巨大的生产潜力。”温氏集团董事长温志芬说。

如今,温氏集团已成为全球优质黄肉鸡繁育和生产基地之一,国内最专业化的养猪企业。2017年,集团上市肉猪1904万头,稳居全国第一;肉鸡7.76亿只,占整个肉鸡市场的10%,堪称养猪养鸡的“双料龙头”。

温氏模式的深处,藏着对乡村振兴未来图景的憧憬。

一种支撑35年坚守的精神

温氏模式的核心价值是“共创共享”,典型体现为对农民的契约承诺机制。1989年,市场深度疲软,为了和养殖户共渡难关,温氏集团毅然决定对养殖户的肉鸡保价回收,由此建立紧密型“公司+农户”合作模式。

↓下转第3版

点赞台 提升首位度 共创文明城

本报讯(记者 植发炜 徐登科 通讯员 许美强)记者了解到,备受市民关注的云城区河口街北一路已于元旦实现通车,宣告多年来坑坑洼洼的路况已成为过去,切实还路于民、还路于企,周边群众、商户纷纷点赞。

据介绍,北一路是连接324国道与云石大道的重要道路,长3.5公里,路基宽32米,双向6车道设计。该道路两旁大多数都是按照规划建设

的石材生产和销售企业,约有500多家。1月1日,记者在北一路现场看到,修复后的水泥路平整整洁,通行畅顺,工人正在对路肩进行施工,对比之前一直开挖的烂路,已有翻天覆地的改变。云坑村村民李先生告诉记者,以前出门要戴上口罩、帽子全副装备,加上路面颠簸,出行不方便也不安全。“现在通车了,不再‘晴天一身土,雨天一身泥’,解决了出行难的问题。”刘先生说。谈起北一路,临街商户陈先生深有感触,他说,之前坑坑洼洼的路况已经好多年了,破烂不堪的路面一直困扰着他们,而且每次都是修修停停,不仅影响交通安全和群众出行,也制约了周边石材企业的发展。“现在北一路终于修好通车了,路通财通,希望新的一年有新的收获。”陈先生道。

河口街北一路通车了

彻底告别“坑坑洼洼”历史



投资管理单位相关负责人表示,北一路与云石大道连成一体,通车后分流了324国道的车流量,大大缓解

了市区道路交通压力,使通行更顺畅,同时,将对周边企业生产经营起到促进作用,进一步推动我市石材产

业的发展,为我市创建全国文明城市、促进中心城区首位度持续提升提供了有力保障。

我市13个产品获2018年“广东省名牌产品”称号 提前完成“十三五”规划目标

本报讯(记者 梁耀天 通讯员 宁伟健)近日,记者从有关部门获悉,我市共有13个产品获得2018年广东省名牌产品(工业类)称号,其中新增10个,复评3个。根据《云浮市实施质量强市战略“十三五”规划》要求,到2020年,有效期内省名牌产品达到75个(其中工业类40个、农业类35个)。至目前,我市有效期内的广东省名牌产品(工业类)数量已达40个,提前完成“十三五”规划目标。

2018年,市质监部门坚持以服务云浮高质量发展为已任,大力实施名牌带动战略,强化企业品牌意识,积极引导、引导企业争创品牌,提升云浮产品的影响力和竞争力。新兴县“全国不锈钢厨具产业知名品牌创建示范区”、罗定市“全国罗定绿色

稻米产业知名品牌创建示范区”、云城区“全国云浮石材产业知名品牌创建示范区”先后获批筹建,有效发挥品牌示范引领作用,推动企业集聚发展。此次获评的13个产品中,石材和不锈钢产品占了11个。同时加大申报帮扶力度。一方面积极推荐我市特色产品入选广东省名牌产品新目录。根据我市产品特点,将我市的合成石材产品、电缆料等产品作为2018年新的产品目录上报,此次获评产品就包括4个合成石材产品和1个电缆料产品。另一方面,举办2018年广东省名牌产品申报工作及技术性贸易措施宣贯培训班,对广东省名牌产品的申报流程、评价通则进行详细的讲解,并逐一解答企业在申报过程中存在的疑问和难题。